
 

 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเกษตรวิสัย 
สมัยสามัญสมัยที่ 2 ประจำปี 2567 

วันที่  1  เดือน พฤษภาคม พ.ศ. 2567 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเกษตรวิสัย 

--------------------------- 
ผู้มาประชุม   จำนวน 15 คน 

ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. นายไพวัน  โคตุทา ประธานสภา อบต. ไพวัน  โคตุทา  
2. นายสมดี  โตนวุธ รองประธานสภา อบต. สมดี  โตนวุธ  
3. นายไพศาล  สีหาเลิศ ส.อบต.หมู่ที่ 2 ไพศาล  สีหาเลิศ  
4. นายวันชัย  หาญเสนา ส.อบต.หมู่ที่ 3 วันชัย  หาญเสนา  
5. นางพิศมัย วีระพันธ์   ส.อบต.หมู่ที่ 4 พิศมัย  วีระพันธ์  
6. นายทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว ส.อบต.หมู่ที่ 5 ทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว  
7. นายบุญสง  สีสินธ์ ส.อบต.หมู่ที่ 6 นายบุญสง  สีสินธุ์  
8. นายสำเนียง  สุดเนตร ส.อบต.หมู่ที่ 7 สำเนียง สุดเนตร 

 

9. นายวิเศษ  รัตนอุดม ส.อบต.หมู่ที่ 8 วิเศษ  รัตนอุดม  
10. นางสาวสุภี  นาหา ส.อบต.หมู่ที่ 9 สุภี  นาหา  
11. นายถาวร   แสนสี ส.อบต.หมู่ที่ 11 ถาวร  แสนสี  
12. นายสุชาติ  นามไพร ส.อบต.หมู่ที่ 12 สุชาติ  นามไพร  
13. นางอนงค์  ศรีทอง ส.อบต.หมู่ที่ 13 อนงค์  ศรีทอง  
14. นางรัญจวน  โนนสระคู ส.อบต.หมู่ที่ 15 รัญจวน  โนนสระคู  
15. นายสุเทพ แสนเลิศ ส.อบต.หมู่ที่ 17 สุเทพ  แสนเลิศ  
16. พ.อ.อ.วิชยุตฆ์  เทียมปาก เลขานุการสภา อบต. วิชยุตฆ์  เทียมปาก  

ผู้เข้าร่วมประชุม  จำนวน  8  คน 
ลำดับที ่ ชื่อ-สกุล      ตำแหน่ง                ลายมือชื่อ 
1.        นายพลกฤต  อินทร์โท่โล่                    นายกอบต.เกษตรวิสัย                พลกฤต  อินทร์โท่โล่ 
2.        นายสรายุทธ  สีอ่อน                         รองนายก อบต.เกษตรวิสัย          สรายุทธ  สีอ่อน 
3.        นายสมัย   มังศรี                             รองนายก อบต.เกษตรวิสัย          สมัย  มังศรี 
4.        นายบุญเพ็ง  ชมภู                            เลขานุการนายกอบต.                บุญเพ็ง  ชมภู 
5. นางกัณฑิมาศ  พรมสากล          รองปลัด อบต.เกษตรวิสัย         กัณฑิมาศ  พรมสากล 
6.        นางสาวมาริสา  เกตุสิทธิ์            นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ     มาริสา  เกตุสิทธิ์ 
7.        นายชาญชัย  เศษแสนวงศ์                  นักวิเคราะห์นโยบายฯ                ชาญชัย  เศษแสนวงศ์ 
8.        นางนิตยา  ต้นสุรา                           พนักงานจ้างทั่วไป                    นิตยา  ต้นสุรา 

     /เริ่มประชุม...   
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เริ่มประชุมเวลา 09.30 น. 
พ.อ.อ วิชยุตฆ์  เทียมปาก         ขอเชิญท่านประธานสภาจุดธูปเทียน ไหว้พระรัตนตรัย  เรียนท่านประธานสภา 
เลขานุการสภาฯ           ท่านสมาชิกสภาทุกท่านด้วยความเคารพสำหรับวันนี้ท่านประธานสภาได้นัด 
                                       ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 ซึ่งวันนี้สมาชิกสภา             
                                         มาครบองค์ประชุม ลำดับต่อไปขอเชิญท่านประธานสภาได้ดำเนินการประชุม                          
                                         ตามระเบียบวาระต่อไป ขอกราบเรียนเชิญครับ 

นายไพวัน โคตุทา  เมื่อท่านสมาชิกครบองค์ประชุมแล้วผมขอเปิดประชุมครับ ประชุมวันนี้เป็น 
ประธานสภาฯ การประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 2567 มีจำนวน 6 วาระดังนี้    

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
   - ไม่มี -  

ระเบียบวาระท่ี 2  รับรองรายงานการประชุม 
ร ับรองรายงานการประช ุมสภาสม ัยสาม ัญ สม ัยที่  1 ประจำป ี 2567                        
เมื่อวันที่  17  มกราคม 2567 

ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม 
 -ไม่มี-  

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
- 

ระเบียบวาระท่ี 5        เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
- พ ิ จ า ร ณ า เ ห ็ น ช อบ แ ผ น พ ั ฒ น า ท ้ อ ง ถ ิ ่ น  ( 2 5 6 6  –  2 5 70 )                          

เพ่ิมเติมฉบับที่ 1 / 2567 

ระเบียบวาระท่ี 6   เรื่องอ่ืนๆ      

นายไพวัน โคตุทา ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 1     
ประธานสภาฯ   
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

   วันนี้เป็นการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ 2 ประจำปี 2567 ตามท่ีท่านสมาชิก 
                                ได้กำหนดสมัยประชุมสภาไว้แล้ว  

ระเบียบวาระท่ี 2  รับรองรายงานการประชุม 
ร ับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่  1 ประจำปี 2567                        
เมื่อวันที่  17 มกราคม  2567 
 

/นายไพวัน... 
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นายไพวัน โคตุทา มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไข เพ่ิมเติมอีกหรือไม่  ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอแก้ไข   
ประธานสภาฯ ผมขอมติที ่ประชุมสภา  สมาชิกท่านใดเห็นควรรับรองรายงานการประชุม              

ครั้งที่แล้ว กรุณายกมือ 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 14 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ)                         

ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม 
 -ไม่มี-  

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการทีส่ภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
- ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี 5        เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
- พ ิจารณาเห ็นชอบแผนพ ัฒนาท ้องถ ิ ่ น  พ .ศ .  2566 –  2570                          

เพ่ิมเติมฉบับที่ 1 / 2567 

นายไพวัน โคตุทา  พิจารณาเห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 – 2570 เพ่ิมเติมฉบับที่ 1 /  
ประธานสภาฯ             2567 เชิญท่านนายกอบต.เกษตรวิสัยครับ 
 
นายพลกฤต  อินทร์โท่โล่         กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา รองนายกอบต. ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
นายกอบต.                         วันนี้เกิดขึ้นได้เพราะได้รับความร่วมมือจากท่านสมาชิกสภาเสนอแผนพัฒนาท้องถิ่น 
                                      พ.ศ. 2566 – 2570 เพิ่มเติมฉบับที่ 1 ขออนุญาตท่านประธานสภา เชิญท่าน

ปลัดให้รายละเอียดต่อไปขอบคุณครับ 

นายไพวัน  โคตุทา อนุญาตท่านปลัดให้รายละเอียดเกี่ยวกับแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 –   
ประธานสภาฯ                       2570 เชิญครับ 

พ.อ.อ วิชยุตฆ์  เทียมปาก         เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
เลขานุการสภาฯ                    สำหรับญัตติการเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นเพิ่มเติม ฉบับที่ 1 ประจำปี 2567 

เราได้ดำเนินการมากว่าจะถึงสภาก็มีการกลั่นกรองหลายชุด ตั้งแต่เริ ่มแรกลง
ประชาคมทุกหมู่บ้านสมาชิกทุกท่านคงได้เข้าร่วมแต่ล่ะพื้นที่ของท่าน เมื่อได้
ประชาคมแล้วก็จะได้เข้าสู่กระบวนการพิจารณาของคณะกรรมการสนับสนุนการ
จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น 

 
/โดยมีปลัด... 
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                                         โดยมีปลัดเป็นประธาน หัวหน้าส่วนราชการเป็นกรรมการ  ผู ้แทนประชาคม
จำนวน 3 ท่าน มีผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 6 หมู่ที่ 8 สมาชิกสภาหมู่ที ่ 12 คุณสุชาติ  
นามไพรเป็นผู ้แทนประชาคมในส่วนของคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำ
แผนพัฒนาท้องถิ ่น คณะกรรมการจัดทำแผนได้มีมติเห็นชอบและตรวจสอบ
เอกสารก ิจกรรมโครงการ เร ียบร ้อยและได ้นำเสนอท ่านนายกเพ ื ่อนัด
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นได้มาพิจารณาประชุมกลั่นกรองซึ่งคณะกรรมการ 
ชุดดังกล่าวได้มีมติเห็นชอบร่างแผนเพิ่มเติมครั้งที่ 1 ประจำปี 2567 ท่านนายก
ได้เสนอญัตติต่อสภาเพื่อให้ท่านสมาชิกสภาพิจารณาให้ความเห็นชอบ เมื่อท่าน
สมาชิกเห็นชอบกรณีเห็นชอบถ้าไม่เห็นชอบก็ส่งกลับคืนให้ท่านายกทบทวน กรณี
เห็นชอบก็ส่งให้นายกอบต.ประกาศใช้และสามารถนำโครงการในแผนพัฒนา
ท้องถิ่นมาใช้งบประมาณที่อบต.ได้จัดสรรงบประมาณไป ส่วนรายละเอียดท่าน
ได้รับหนังสือแล้วสมาชิกท่านใดจะแก้ไขหรือเพ่ิมเติมให้เสนอต่อที่ประชุมสภาเสร็จ
แล้วท่านประธานจะได้ขอมติจากสมาชิกสภาจะได้นำแผนตัวนี ้เพื่อไปพัฒนา
ท้องถิ่นเราให้ก้าวหน้าแม้ว่าเราไม่มีงบประมาณหรือมีน้อยแต่แผนเป็นเรื ่องที่
สำคัญควรจะมีรายละเอียดอยู ่ในแผนโดยเฉพาะโครงสร้างพื ้นฐานที ่พี ่น้อง
ประชาชนเดือดร้อนขอให้บรรจุเข้าไว้ในแผนเป็นอันดับแรกก่อนเวลาใช้ขอให้มี
โครงการในแผน ซึ่งท้องถิ่นเราต้องผ่านสภาเห็นชอบจึงจะประกาศใช้ได้ ต่างจาก
เทศบาลคณะกรรมการพ ัฒนาแผนเห ็นชอบท ่านนายกประกาศใช ้ เลย               
ขอนำเรียนที่ประชุมเบื้องต้นแค่นี้ก่อนขอบคุณครับ 

 
นายไพวัน โคตุทา ขอบคุณท่านปลัดครับ ผมขอใช้สิทธิสมาชิกหมู่ที่ 18 เกี่ยวกับแผนพัฒนาท้องถิ่น   
ประธานสภาฯ ตอนที่ลงประชาคมมีโครงการขอถังประปา แต่ในแผนไม่มีครับ เชิญนักวิเคราะห์

นโยบายและแผน 
 
นายชาญชัย  เศษแสนวงศ์         เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหารผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในส่วนของ 
นักวิเคราะห์นโยบายฯ              ถังประปาหมู่ที่ 18  ที่ท่านประธานสภาได้สอบถามนั้น โครงการดังกล่าวอยู่ใน

แผนเพิ่มเติมที่ 2/2566 แล้วครับ  
 
นายไพวัน โคตุทา ขอบคุณนักวิเคราะห์นโยบายและแผนครับ เชิญคุณไพศาล ศรีหาเลิศ สมาชิกสภา  
ประธานสภาฯ หมู่ที่ 2 ครับ 

นายไพศาล  ศรีหาเลิศ             กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน          
สมาชิกสภา หมู่ที่ 2               ผมนายไพศาล  ศรีหาเลิศ  สมาชิกหมู่ที่ 2 ขอเพิ่มเติมเรื่องขอขยายเขตน้ำประปา

จากปั้มบางจากถึงหมู่บ้านฉลองชัยครับ 
/นายไพวัน... 
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นายไพวัน โคตุทา เชิญท่านถาวร  แสนสี สมาชิกสภาหมู่ที่ 11 ครับ  
ประธานสภาฯ  
 
นายถาวร  แสนสี                     กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน          
สมาชิกสภา หมู่ที่ 11                ผมนายถาวร  แสนสี สมาชิกสภาหมู่ที่ 11 ขอแก้ไขหน้า 23 โครงการติดตั้ง 
                                           ไฟฟ้าส่องสว่างสาธารณะพร้อมขยายสายดับหมู่ที่ 11 จากสี่แยกไปทาง                
                                           บ้านนายทองใส มัตทะปานัง ขอเปลี่ยนเป็นนางทองใส มัตทะปานัง และหน้าที่  
                                           27 โครงการก่อสร้างถนน คสล. หมู่ที่ 11 จากบ้านนายรัศมี  ปาปะเภไปทาง 
                                           บ้านนายทองใส  มัตทะปะนังเป็นนางทองใส ครับ 
                               
นายไพวัน โคตุทา มีสมาชิกท่านใดเสนออะไรเพิ่มเติมอีกหรือไม่  ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอ   
ประธานสภาฯ ผมขอมติที ่ประชุมสมาชิกท่านใดเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ ่น ( 2566 – 

2570 ) เพ่ิมเติมฉบับที่ 1/2567 โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 14 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ)                         
 
ระเบียบวาระท่ี 6   เรื่องอ่ืนๆ      

นายไพวัน โคตุทา ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 6 เชิญท่านสุชาติ  นามไพร สมาชิกสภาหมู่ที่ 12 ครับ 
ประธานสภาฯ      
 
นายสุชาติ  นามไพร เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา หมู่ที่ 12             กระผม นายสุชาติ  นามไพร สมาชิกสภาหมู่ที่ 12 ตอนนี้ปี 2567 ก็ผ่านมาครึ่งปี

แล้ว โครงการที่เราบรรจุไว้ในแผนยังไม่ได้ดำเนินการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน
ให้กับพี่น้องประชาชนเลย อยากสอบถามว่าโครงการแต่ละหมู่บ้านนั้น จะได้รับ
การจัดสรรงบประมาณหรือดำเนินการเมื่อไหร่ซึ่งบางโครงการบางหมู่บ้านก็มี
ความจำเป็นอาจทำล่าช้ากว่านี้ไปไม่ได้เนื่องจากจะติดขัดในเรื่องของพื้นที่ที่นา
เพราะจะเข้าสู่ฤดูทำนาแล้ว ขอเพิ่มเติมให้กับหมู่ 6 บ้านสะแบง ก่อนจะเข้าห้อง
ประชุมท่านสมาชิกหมู่ที่ 6 พี่น้องประชาชนเดือดร้อนเกี่ยวกับน้ำประปาอยากให้
ท่านได้นำเรียนที่ประชุมขอบคุณครับ 

 
นายไพวัน โคตุทา เชิญท่านบุญสงค์  สีสินธ์ สมาชิกสภาหมู่ที่ 6 ครับ 
 ประธานสภาฯ 
 

/นายบุญสงค์... 
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นายบุญสงค์  สีสินธ์ เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา หมู่ที่ 6                 กระผม นายบุญสงค์  สีสินธ์ สมาชิกสภาหมู่ที่ 6 ฝากท่านประธานสภาถึงผู้บริหาร

อยากให้แก้ไขเรื ่องน้ำประปาหมู่ที ่ 6 เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนให้กับพี่น้อง
ประชาชนครับ   

นายไพวัน โคตุทา เชิญท่านทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว สมาชิกสภาหมู่ที่ 5  
 ประธานสภาฯ 
                  
นายทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภา หมู่ที่ 5                 ผมนายทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว สมาชิกสภาอบต. หมู่ที่ 5 ผมขออนุญาต                       

ท่านประธานฝากไปยังคณะผู้บริหารท่านนายก ขอสอบถามเรื่อง 
1.  โครงการพาน้องข้ามถนน ค่าตอบแทนเดือน มีนาคม ยังไม่ได้รับเลยครับ 
2.  เรื่องถนนเส้น - ป่ายางโพนงอย ตอนนี้เส้นทางดังกล่าวได้แคบการสัญจรไปมา
ไม่สะดวกเพราะมีต้นไม้ขึ้นปกคลุมอยากให้คณะผู้บริหารพัฒนาเส้นทางนี้ฝากด้วย
ครับ  
    

นายไพวัน โคตุทา เชิญท่านวิเศษ  รัตนอุดม สมาชิกสภาหมู่ที่ 8 ครับ  
 ประธานสภาฯ 
 
นายวิเศษ  รัตนอุดม เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา หมู่ที่ 8               กระผม นายวิเศษ  รัตนอุดม สมาชิกสภาหมู่ที่ 8 อยากสอบถามเรื่องงบประมาณ  

โครงการในข้อบัญญัติยังไม่ได้ดำเนินการเลยไม่ทราบว่ามีเงินจัดสรรเข้ามาหรอืยัง 
ฝากคณะผู้บริหาร ท่านปลัดชี้แจงด้วยครับ  

 
นายไพวัน โคตุทา เชิญท่านไพศาล ศรีหาเลิศ สมาชิกสภา หมู่ที่ 2 ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายไพศาล  ศรีหาเลิศ             กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน          
สมาชิกสภา หมู่ที่ 2               ผมนายไพศาล  ศรีหาเลิศ  สมาชิกหมู่ที่ 2 ฝากท่านประธานไปถึงคณะผู้บริหาร

ช่วยประสานเทศบาลตำบลเกษตรวิสัยเรื่องเปลี่ยนถังขยะให้ด้วยครับเพราะอันเก่า
มันชำรุดแล้ว อีกเรื่องต้องขอบคุณคณะผู้บริหารที่ให้น้องๆที่ช่วยกันแก้ไขไฟฟ้า 
แล้วก็นำรถองค์การบริหารส่วนตำบลเราไปช่วยผู ้ประสบภัยอุบัติเหตุนำส่ง
โรงพยาบาลขอบคุณครับ 

/นายไพวัน... 
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นายไพวัน โคตุทา เชิญท่านสุภี  นาหา สมาชิกสภาหมู่ที่ 9 
 ประธานสภาฯ 

นางสาวสุภี นาหา            เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภา หมู่ที่ 9                 ดิฉันนางสุภี  นาหา สมาชิกสภาอบต. หมู่ที่ 9 ฝากท่านประธานถึงคณะผู้บริหาร  
                                          เรื่องโคมไฟแสงสว่าง เส้นหน้าบ้านนางสุกัญญา  เวียงคำ นายเอกวัฒน์  นาหา  
                                          ขอเพ่ิมหลอดไฟเส้นบ้านนายบุญช่วย  จุลนาถ ฝากคณะผู้บริหารด้วยนะคะ  
 
นายไพวัน โคตุทา เชิญท่านสุชาติ  นามไพร สมาชิกสภาหมู่ที่ 12 
ประธานสภาฯ 
 
นายสุชาติ  นามไพร                เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ช่วงนี้แห้งแล้งมักเกิด                     
สมาชิกสภา หมู่ที่ 12              อัคคีภัยตามทุ่งนา เมื่อเกิดเหตุข้ึนมาในแต่ละครั้งการประสานงานเรื่องรถดับเพลิง 

ในองค์กรของเราไม่มี ต้องขอความอนุเคราห์อปท.ใกล้เคียง อยากให้จัดสรร
งบประมาณ หาวิธีให้มีรถดับเพลิง เพ่ือให้ความช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชน ไม่ใช่ไว้
ใช้แต่ดับเพลิง เรายังได้ช่วยบริการในเรื่องน้ำอุปโภค บริโภค สำหรับพ่ีน้องที่อยู่ใน
พ้ืนที่แห้งแล้งขาดแคลนน้ำ ขอบคุณครับ     

 
นายไพวัน  โคตุทา           เป็นเรื่องที่ดีครับ ที่ท่านสุชาติ นามไพรได้เสนอ ถ้ามีงบประมาณอยากให้คณะ 
ประธานสภาฯ                        ผู้บริหารพิจารณาเรื่องจัดซื้อรถน้ำด้วยครับ มีท่านใดจะเสนออะไรเพิ่มเติมหรือไม่  
                                          เชิญท่านถาวร  แสนสี สมาชิกสภาหมู่ที่ 11 ครับ 
 
นายถาวร  แสนสี                     กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน          
สมาชิกสภา หมู่ที่ 11                ผมนายถาวร  แสนสี สมาชิกสภาหมู่ที่ 11 ฝากท่านประธานสภาถึงคณะ 
                                           ผู้บริหารเรื่องขอเพ่ิมจุดเปิด/ปิดน้ำประปาในหมู่บ้าน ขอบคุณครับ                   

นายไพวัน  โคตุทา                  มีท่านใดจะเสนออะไรเพิ่มเติมหรือไม่ เชิญท่านนายกอบต.ครับ 
ประธานสภาฯ        

นายพลกฤต  อินทร์โท่โล่  เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในส่วนของการ 
นายกอบต.                           ขยายเขตประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ 2 นั้น ผมได้ทำหนังสือไปถึงการประปาส่วนภูมิภาค

แล้ว ถึงหมู่บ้านฉลองชัยต้องใช้งบประมาณ ถึง 9 แสนบาท ซึ่งเป็นงบประมาณท่ี
สูงได้สอบถามสถานะการคลังแล้วซึ่งเงินเก้าแสนกว่าเรานำไปพัฒนาระบบประปา
ให้หมู่ที่ 2 งบลงทุนของเราปีหนึ่งมีแค่ล้านกว่าบาทจะทำให้การพัฒนาของแต่ละ
หมู่บ้านน้อยลงแต่ทางผู้บริหารไม่ได่นิ่งนอนใจหากท่านจะกรุณาในสภาของเรา                                  

/ทำMOU… 
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ทำMOUต่อกันว่าปีนี้ขอประปาหมู่ 2 ได้มั้ยเก้าแสนบาท หากไม่สามารถขยาย
ประปาไปถึงหมู่บ้านฉลองชัยได้ก็ลดลงครึ่งหนึ่งถึงหน้าปั้มเชลล์ให้เหลือซักห้าแสน
ถ้าเสนอจะช่วยหมู่ 2 ก่อน ผู้บริหารก็พร้อมที่จะให้ช่างไปสำรวจแล้วก็นำเข้า
ข้อบัญญัติ เรื่องน้ำเป็นเรื่องสำคัญทางท่านสุภีได้เสนอพร้อมบรรจุเข้าข้อบัญญัติ
การขยายประปาส่วนภูมิภาคหมู่ที่ 9 ปัญหาไม่ได้อยู่ที ่การขาดงบประมาณซึ่ง
ระยะทางก็ไม่ไกล แต่ปัญหาอยู่ที่การประปาส่วนภูมิภาคขยายยังไม่ถึงเขตอบต. 
ย้อนกลับมาเรื่อง MOU ที่ทางสภาจะทำร่วมกันกับผู้บริหารก็ได้ ให้ทางประปา
ส่วนภูมิภาคต่อให้ถึงเขตอบต.ได้มั้ยผมจะได้ไปนำเสนอท่านนายกเทศมนตรี ให้
นำเข้าเทศบัญญัติเพื่อบรรเทาความเดือดร้อนให้กับพี่น้องทั้งในเขตเทศบาลและ
อบต. สำคัญอย่างหนึ่งคืออำนาจสภาเป็นอำนาจที่ถูกต้องตามกฎหมายหากเราลง
นามร่วมกันเชื ่อว่าผู ้บริหารท้องถิ่นน่าจะให้ความสำคัญ เรื ่องน้ำของหมู่ที ่ 6 
สอดคล้องกับที ่ท ่านอบต.สุชาติหมู ่ท ี ่  12 ได้กร ุณานำเสนอเรื ่องรถน้ำมา
งบประมาณของเราไม่สามารถจัดซื้อได้เลย เราจะใช้ช่องทางในการจัดหาอยู่ 2 
ช่องทางด้วยกัน ข้อแรกเงินอุดหนุนเฉพาะกิจที่ผ่านมาเราทำแค่ถนนอย่างเดียว
เลยปีนี้เราช่วยกันขออำนาจสภาปีนี้ขอเป็นรถน้ำ รถบริการสาธารณะ หากท่าน
กรุณา คณะผู้บริหารก็พร้อมที่จะเสนอเข้าไปในเงินอุดหนุนเฉพาะกิจซึ่งเราจะไม่
ใช้เงินของเราจะใช้เงินของส่วนกลางตรงนี้มีความสำคัญมากเพราะในแผนไม่มีรถ
น้ำ รถขยะเลย อีกช่องทาง คือ ทางกรุงเทพมหานครเขาจะมีรถบริการสาธารณะ
ที ่ปลดประจำการน ่าจะม ีจอดเหล ือทางเทศบาลตำบลเกษตรว ิส ัยท ่าน
ปลัดเทศบาลได้แนะนำตอนเกิดเพลิงไหม้ที่บ่อขยะหมู่ที่ 15 ว่าให้ทำหนังสือไปขอ
ได้ไม่ได้เป็นอีกเรื่อง เพราะเราจำเป็นต้องมาแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชน ขอ
สภาทำหนังสือให้ผมนำไปเสนอให้ทันสมัยนี้ ส่วนเรื่องงบประมาณที่ท่านวิเศษ 
รัตนอุดมได้สอบถามมา ขออนุญาตชี้แจงในเรื่องเงินงบประมาณตอนนี้เรามีเงินอยู่ 
1,230,000 บาทซึ่งยังไม่กันเงินเดือนไว้เพราะเงินเดือนเราต้องใช้ ประมาณ 
1,500,000 บาท จากประสบการณ์เงินงบประมาณในแต่ละเดือนจะเข้า
ประมาณปลายเดือนช่วงก่อนเงินเดือนออก ผมเคยสอบถามไปทางคลังเมื่อ
สัปดาห์ที่แล้วว่าเงินเราจะได้เงินเท่าไหร่ โดยประชุมร่วมกับท่านปลัดอบต.จะได้
นำโครงการหมู ่ที ่ 18 ออก แต่ตรวจสอบสถานะการคลังแล้วมันจะขาดอยู่
ประมาณแสนกว่าบาทฉะนั้นเงินพัฒนาเรามีแค่ 6 – 7 หมื่นไม่เกินหนึ่งแสนบาท 
ณ วันนี้ท่านสมาชิกสภาต้องตกลงกันแล้วเงินไม่ถึงแสนนี้จะทำตรงไหนก่อนหรือ
จะรอให้เงินครบก่อนถ้าท่านคุยกันแล้วตกลงกันแล้วให้คำตอบผมพร้อมที ่จะ
อนุมัติโครงการ ผมไม่ได้นิ่งนอนใจ กังวลเหมือนกัน ท่านเข้ามาแบบเดียวกันกับผม 

/ขั้นตอนแบบเดียวกัน.. 
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ขั้นตอนแบบเดียวกันบางที่เราไม่ได้สัญญาว่าจะให้แต่เป็นนโยบายเราก็อยากทำ 
ตามนโยบายผมเข้าใจท่านสมาชิก ปีที ่แล้วก็ทำช่วงนี้ ปีที่แล้วลมพายุมาช่วง
พฤษภาคม เราจัดหาสังกาสีเดือนมิถุนายนเพราะงบประมาณไม่มี เรื่องของเงิน
ค่าตอบแทนอปพร.เดี๋ยวท่านปลัดตรวจสอบให้นะครับเพราะเกี่ยวกับงานของ
สำนักปลัด แล้วก็ท่ีท่านสอบต.ทองพิทักษ์ได้กรุณาชี้แจงเรื่องการตัดต้นไม้ ตัดหญ้า 
ถนนเส้นป่ายาง - โพนงอย เดี๋ยวให้น้องๆไปสำรวจว่าจะดำเนินการยังไงต้องใช้รถ
กระเช้ามั้ย อุปกรณ์เราขาด ผมขอหารือเรื ่องการขอยืมเรื ่องการใช้รถบริการ
สาธารณะเทศบาลหรือท้องถิ่นใกล้เคียงเดี๋ยวให้เจ้าหน้าที่ร่างหนังสือขึ้นมาให้สภา
รับรองในการไปยืมอุปกรณ์หน่วยงานอื่น  เรื่องไฟฟ้า ตอนนี้อุปกรณ์ของเราขาด
แคลนเรื่องหลอดไฟ การจัดซื้ออุปกรณ์ไฟฟ้าแต่ละรอบก็ใช้งบประมาณ 4-5หมื่น
เดี๋ยวจะให้น้องๆเจ้าหน้าที่ไปดำเนินการให้ ขออนุญาตนำเรียนตอนนี้รถคันเก่าเรา
พังขอเวลาซ่อมรถก่อนอาจจะยังไม่ได้ออกไปซ่อมส่วนรถคันใหม่ก็ใช้ในส่วนของ
การส่งเอกสาร ส่วนเรื่องวาล์วน้ำของหมู่ที ่ 11 นั้นจะดำเนินการติดตั้งเพิ ่มให้   
ส่วนเรื่องน้ำของหมู่ที่ 6 นั้นผู้ใหญ่บ้านได้ติดต่อเป็นการส่วนตัวแล้ว ประปาหมู่ 6 
นี้ทำทุกปีขอทุกปีนายอำเภอก็ลงพื้นที่แต่ไม่ได้ผมทำสุดความสามารถแต่ยังไม่สุด
เวลาผมจะพยายามต่อไป เรามีน้ำอยู่แล้วเราจะใช้น้ำของเราได้มั้ยเราใช้เงินของ
เราปรับปรุงระบบประปาได้มั้ย โดยไม่ต้องอาศัยจากตำบลอื่น ถ้าน้ำน้อยเราทำ
ระบบ ถ้าน้ำไม่มีเราก็เจาะบาดาลทำไปเรื่อยๆท่านอบต.ก็ขอเสนอโครงการเข้ามา
ขอบคุณทุกท่านครับ    

นายไพวัน  โคตุทา                  มีท่านใดที่จะเพ่ิมเติมอะไรอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอปิดการประชุมครับ    
ประธานสภาฯ      

ปิดประชุมเวลา 12.36 น. 
 

พ.อ.อ.              ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                                   (วิชยุตฆ์  เทียมปาก) 
                              เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเกษตรวิสัย 
 

        (ลงชื่อ)        ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                                                 (นายไพวัน  โคตุทา ) 
                                      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเกษตรวิสัย 
  



 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

            (ลงชื่อ)                   ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                           ( นางอนงค์  ศรีทอง ) 
 

            (ลงชื่อ)       กรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                           ( นายสุชาติ  นามไพร ) 
 

            (ลงชื่อ)            กรรมการและเลขานุการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                         (นายทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว)     
 


